## 1.2 TUESDAY 出錄及記 2:1-10

公主打開籃子·看見一個男嬰在哭,就心生愛憐,說:「這一定是希伯來人的嬰兒。」那時候,嬰兒的姊姊走出來,對公主說:「請問,要不要我去找一個希伯來女人來作他的奶媽?」公主說:「好啊!」那女孩子就去叫嬰兒的母親來。公主對那女人說:「把這嬰兒帶去,替我養他,我會給你工錢。」於是那女人把嬰兒接回去撫養。這孩子長大後,母親把他帶到公主面前,公主正式收養他作自己的兒子。她說:「我從水裡把這孩子拉上來,就叫他摩西吧!」(出2:6-10)

## 拉上來。活下去

在希伯來人的家庭裡,新生兒不再是公開的喜悅,而成為危險的秘密,因為殘忍的 埃及王不容許男嬰活著。於是有位母親把嬰兒藏起來,偷偷照顧,一直到無法再藏在家 裡,她不得不把孩子帶到野外,放進蒲草箱,藏進河邊蘆葦叢。多麼危險又無奈!幸好 峰迴路轉,這孩子被埃及公主從水裡拉上來收養,得名「摩西」(原文就是「拉」的意 思),並且有了平安長大的機會。

但是在現代,依然有許多小孩就像曾經的摩西,他們被邪惡威脅、生命飄盪、沒有 安身立命的家。目前全球仍有一半的難民是兒童,不僅身處戰爭、暴力、貧窮之中,甚 至沒有機會活下來。

2023年10月份,伊斯蘭激進組織哈馬斯(Hamas)的火箭襲擊加薩走廊,以色列展開報復性攻擊,以色列與巴勒斯坦兩國戰火再起。眾人論戰著政治局勢,但唯一清晰的事實是,許多無辜的孩子正在不停受傷與逝去。我們都必須認罪悔改,持續為平安代禱, 懇求上主將垂死的生命拉上來。

## 以巴衝突 教會尋永久和平之道





普世教協(WCC)總幹事傑瑞·佩雷(Jerry Pillay)代表WCC緊急呼籲雙方立即停火,並表示兩國目前的舉措只會帶來更多暴力威脅,無法走向和平正義,而兩國的無辜人民皆將遭受不可避免的悲慘後果,「我們敦促所有成員教會一同為耶穌降生之地的公正和平祈禱,並聲援所有受暴力衝突影響急威脅之人。」(全文內容請至TCNN閱讀)

憐憫生命的上主,懇求祢將我們從邪 惡中拉出來,擁有活出光明的機會。奉主 耶穌基督的名祈禱,阿們。